
Ergebnisse der Gemeinderatssitzung vom 25.03.2021 
 
TOP 1) Bausachen:  
 

a) Der Gemeinderat hat mehrheitlich den notwendigen Befreiungen von den 
Festsetzungen des Bebauungsplans „Hockenbühl IV“ für die Errichtung einer 
Terrasse mit Überdachung, Schwimmbecken, Gartenhaus und PKW-Stellplatz in 
Bretzfeld-Bitzfeld hinsichtlich des Baufensters und der Grundflächenzahl 
zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 

 
b) Der Gemeinderat hat einstimmig der Ausnahme von den Festsetzungen des 

Bebauungsplans „Gartenäcker“ für den Neubau einer Doppelhaushälfte mit 2 
Wohnungen in Bretzfeld-Scheppach hinsichtlich der Überschreitung des Baufensters 
für die Terrasse zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 

 
c) Der Gemeinderat hat mehrheitlich der Bauvoranfrage für eine Adventure-Golf 

Anlage auf in Bretzfeld-Schwabbach zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wird erteilt.  
 

d) Der Gemeinderat hat einstimmig der Befreiung für die Erstellung eines Carports auf 
in Bretzfeld-Unterheimbach bezüglich der überbaubaren Grundstücksfläche 
zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 
 

e) Der Gemeinderat hat einstimmig den notwendigen Befreiungen von den 
Festsetzungen des Bebauungsplans für den Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelgarage u. Carport bezüglich Dachneigung, Dachform, Firstrichtung 
Baufenster sowie Ziegelfarbe in Bretzfeld-Unterheimbach zugestimmt, das 
Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt.  
 

f) Der Gemeinderat hat einstimmig den Befreiungen von den Festsetzungen des 
Bebauungsplans für den Anbau eines Mehrfamilienwohnhauses in Bretzfeld-
Waldbach für die Überschreitung der Baulinie, des Baufensters und der Zulässigkeit 
Dachaufbauten von Dachaufbauten zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wird hier erteilt.  
Der Befreiung von der zulässigen Gebäudehöhe wird mehrheitlich abgelehnt, das 
Einvernehmen der Gemeinde wird nicht erteilt. 
  

g) Der Gemeinderat hat einstimmig der Bauvoranfrage für den Neubau einer 
landwirtschaftlichen Maschinenhalle in Bretzfeld-Waldbach zugestimmt, das 
Einvernehmen der Gemeinde wird unter der Maßgabe, dass eine landwirtschaftliche 
Privilegierung bejaht wird, erteilt. 

 
TOP 2) Kindergartengebühren während Pandemiezeiten 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat, die regulären Elternbeiträge im Bereich der 
Kernzeitbetreuung für die Monate Januar und Februar endgültig zu erlassen, sowie die 
Aussetzung der Gebühren im März, bei Nicht-Inanspruchnahme der Betreuung. Ebenso 
beschließt der Gemeinderat die regulären Elternbeiträge im Bereich Kindergarten für 
Januar und Februar endgültig zu erlassen. 
 



 
Die Verwaltung wird ermächtigt, bei längerer anhaltender Corona-Situation, 
pandemiebedingte Schließungen nach der bisherigen Vorgehensweise über die Handhabung 
und den endgültigen Erlass der Gebühren zu entscheiden. 
 
TO3 Kläranlage Unterheimbach 
 
Einstimmig beauftragt der Gemeinderat die Verwaltung, die Firma Industriewartung Süd, 
Kurz GmbH & Co -KG aus 72358 Dormettingen mit den Entwässerungs- und 
Entsorgungsaufgaben auf Grundlage der Ausschreibung beim Zweckverband zu beauftragen. 
Die Verwaltung wird weiter beauftragt eine mögliche Weiternutzung der Bauwerke zu 
prüfen und entsprechende Genehmigungsverfahren vorzubereiten. 


